

抄袭他人画作，几乎一模一样 青海美协主席王筱丽公开致歉

3月26日下午，在被质疑涉嫌抄袭后，青海美协主席、美女画家王筱丽首次发声，承认抄袭。并称，抄袭作品没有参加过任何展览和评奖。同时，向原作者马寒松和网友表示诚挚歉意，恳请大家原谅。



青海美协主席、画家王筱丽

王筱丽道歉：深感羞愧，恳请原谅

此前，因一篇质疑王筱丽涉嫌抄袭艺术家马寒松作品的文章在网络迅速发酵，引发国内书画界关注。文章质疑中国美术家协会理事、青海省美术家协会主席王筱丽长期复制、抄袭著名书画家马寒松的多幅作品，已有八年之久。

王筱丽在致歉信中写到，对于涉嫌抄袭马寒松先生作品一事，自己深感羞愧和内疚；对不起组织及业界的培养和关爱，对不起钟爱如命的美术事业，更对不起心生敬仰、德劭才高的马寒松先生。

王筱丽在致歉信中称，马寒松先生是自己素来崇敬的艺术家，特别喜欢他的作品风格，也学习临摹他的画作以提升自己。由于自己的虚荣、侥幸心理作祟，致使抄袭作品流向社会，给马寒松先生造成了极大伤害，也给中国美协和青海美术界带来不良影响，她万分痛悔，难辞其咎。

这两天，她在第一时间向中国美协、青海文联作了深刻检查后，立即飞赴天津，想当面给尊敬的马



王筱丽2015年作品(左)与马寒松2009年作品(右)非常相似

先生道一声“对不起，我错了”，恳求先生给自己一次悔改的机会。尽管通过朋友作了联系沟通，但与先生始终缘悭一面。只好在等待一天后，深夜抱憾而返。此后，我还会积极主动与马老沟通，当面表达我真诚的忏悔。需要说明的是，抄袭作品没有参加过任何展览和评奖。

被抄袭画家：要震慑作假者

据悉，早在2016年，就有朋友转过王筱丽的作品给马寒松看，说他被抄袭了。当时，马寒松还随手发了个朋友圈半开玩笑地吐槽。

更早的2014年，马寒松还在媒体上公开发表文章，直指艺术市场上的假画泛滥，他发现自己的作品被假冒，堂而皇之地挂在网上叫卖。这次抄袭事件曝光后，马寒松的学生把在网上查到的2017年一家画廊做的专辑《大境界》发给他看，里面收录了王筱丽的部分作品，马寒松看到很多作品都和自己的雷同。比如王筱丽2017年创作的一幅画与自己2009年的一幅画几乎一样。

对于王筱丽上门道歉被拒，马

寒松表示，她要向整个美术界道歉。马寒松还表示，如果对方不公开道歉，不承认为了求名求利抄袭，就要告她。通过司法机关，捍卫权利，把不良风气打下去。搞艺术的人，不应该是一个恶劣的手艺人，拿抄来的画卖，换取名利，那就是画品和人品的缺失。马寒松称，“事情最好的结局是让作假画的都受到震慑”。

中国美协：关注此事，等待青海美协调查结果

王筱丽个人隶属于青海美协。青海美协的主管单位青海省文联工作人员此前接受记者采访时表示，目前正在积极调查的过程中，会尽快有一个调查结果对外公布。

王筱丽于2013年成为中国美术家协会第八届理事会的一名理事。3月26日，中国美协相关工作人员表示，中国美协也一直在关注此事，与青海省文联、青海省美术家协会方面沟通。因为王筱丽个人隶属于青海省美术家协会，具体管辖权在对方，他们在等待青海方面的调查结果出来后，然后再根据情况看下一步如何处理。综合红星新闻

“天问一号”拍了两张火星侧面照

3月26日，国家航天局发布两幅由我国首次火星探测任务“天问一号”探测器拍摄的南、北半球火星侧身影像。图像中，火星呈“月牙”状，表面纹理清晰。

“天问一号”探测器飞行至距离火星约1.1万千米处，利用中分辨率相机拍摄了火星全景。此时，由于探测器处于火星侧后方上空(以面向太阳为前方)，得到两幅“侧身”影像。

目前，“天问一号”探测器已经在停泊轨道运行一个月，高分辨率相机、中分辨率相机、矿物光谱仪、火星能量粒子分析仪、离子与中性粒子分析仪、磁强计等载荷陆续开机，对火星开展探测，获取科学数据。

据新华社



▲南半球影像，北京时间2021年3月16日拍摄，此时环绕器轨道高度约1.12万千米

▲北半球影像，北京时间2021年3月18日拍摄，此时环绕器轨道高度约1.15万千米

新华社发

快讯

瑞士良好棉花发展协会上海代表处：从未在新疆发现有关强迫劳动事件

瑞士良好棉花发展协会(BCI)上海代表处26日晚间最新发布声明表示，从未在新疆发现一例有关强迫劳动的事件，将与新疆执行合作伙伴继续保持沟通。

近日，H&M等品牌抵制新疆棉花问题引发舆论广泛关注，其抵制的“依据”即是瑞士良好棉花发展协会(BCI)所谓的新疆强迫劳动事件。

对此，瑞士良好棉花发展协会(BCI)上海代表处表示，中国区项

目团队严格遵照审核原则，从2012年开始对新疆项目点执行历年第二方可信度审核和第三方验证，从未发现一例有关强迫劳动的事件，将与新疆执行合作伙伴继续保持沟通，共同维护供应链可持续发展。

该协会中国团队还表示，将积极支持国家有关部门关于中国棉花可持续标准的制定工作，为中国棉花产业的可持续健康发展贡献力量。

据新华社

中方对英有关人员和实体实施制裁

外交部发言人26日宣布中方对英国有关人员和实体实施制裁。

日前，英方基于谎言和虚假信息，以所谓新疆人权问题为借口对中国有关个人和实体实施单边制裁，公然违反国际法和国际关系基本准则，粗暴干涉中国内政，严重损害中英关系。外交部负责人已召见英国驻华大使提出严正抗议，表示坚决反对和强烈谴责。中方决定对恶意传播谎言和虚假信息的英方9名人员和4个实体实施制裁，包括：图根哈特、邓肯·史密斯、奥布莱恩、奥尔顿、劳顿、加尼、肯尼迪、

据新华社

636款教育类App和网课平台下架

公安部26日召开新闻发布会介绍，2020年8月公安机关部署开展为期4个月的“中小学网课网络环境专项整治”，共排查属地教育类App和网课平台4900余款，行政处罚423款，责令整改1058款，下架636款。

公安部网络安全保卫局副局长李彤介绍，疫情期间，大量学生通过互联网进行远程在线学习。针对一些网课平台和教育类App存在低俗视频链接、有害信息等问题，公安机关部署全力开展网课平台和教育类App的安全检查、集中

据新华社

公安部要求侦破失踪被拐儿童积案

今年1月起，公安部部署全国公安机关开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动，全力侦破一批拐卖儿童积案，全力缉捕一批拐卖儿童犯罪嫌疑人，全面查找一批改革开放以来失踪被拐的儿童。

公安部26日在京召开新闻发布会。公安部刑事侦查局副局长童碧山介绍，目前此项工作正全力推进。全国公安机关将依托“打拐DNA系统”，通过积极完善父母寻找失踪

被拐儿童信息、广泛采集疑似被拐人员数据、及时组织技术比对核查、扎实开展积案攻坚等工作。

童碧山表示，请大家及时向公安机关举报疑似拐卖儿童犯罪案件线索，积极协助查找失踪被拐的儿童。同时，也请失踪被拐儿童的父母和疑似被拐人员主动到附近的公安机关刑侦部门，接受免费的DNA信息采集以及相关信息补充完善等工作，争取早日实现家庭团圆。

据新华社